



Орган Шахунского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов трудящихся

М. И. Калинин

Председателям сельских советов депутатов трудящихся

Товарищи председатели сельских советов! На вас не лежит обязанность непосредственно самим руководить весенними полевыми работами. Это—дело председателей колхозов, бригадиров, директоров МТС и совхозов, земельных органов. Но было бы неправильным пониманием сущности советской власти, невыполнением законом возложенных обязанностей, если бы председатели сельских советов стали уклоняться от посевных работ.

Разумеется, председатель сельсовета не может заменить, тем более — подменить председателя колхоза, бригадира, директора МТС или совхоза. Работа председателя сельского совета иная— он является оком советской власти, он должен наблюдать, все ли делается для лучшего проведения весеннего сева. В первую очередь, обеспечено ли выполнение посевного плана семенами, технической подготовкой, тягловой силой. В особенности надо зорко смотреть за разгильдяями, людьми беспечными: их надо поучать, понуждать, чтобы люди поменьше потягивались и зевали, поэнергичнее работали. Тем более, что под шкурой таких людей может скрываться и враг колхозного крестьянства.

Я этим не хочу огульно бросить обвинение в беспечности председателям колхозов, бригадирам, директорам МТС и совхозов; я великодушно понимаю, что в подавляющем большинстве это—

отличные работники, стахановцы, патриоты Советской страны. Речь идет не о них, а об отстающих, слабых колхозах, а их в этом году быть не должно. Не такое время, чтобы позволить эту роскошь—разгильдяйство. И вот председатели сельсоветов непосредственно должны помочь руководству колхозов своими указаниями, своим опытом, имеющийся у них административной властью. В крайнем случае обратиться за содействием к председателю райисполкома. Все это делать быстрее, по-военному.

Наша славная армия, родные нам всем бойцы дерутся с врагами советского народа день и ночь. Наши фабрики и заводы работают без перерыва. Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин требует больше вооружения, больше боеприпасов. Эти слова относятся и к колхозникам, и к вам, председатели сельсоветов— больше хлеба, больше овощей. Кто по своей неряшливости и беспечности не выполнит этой задачи, тот совершит самое большое преступление перед народом, перед Советской страной.

Все колхозные силы, весь энтузиазм колхозников, всю изворотливость колхозного руководства—на проведение весеннего сева. В данное время в этом состоит помощь колхозник в и колхозниц нашей любимой, родной Красной Армии.

28 марта 1942 г.
(«Известия» за 31 марта)

По району

Забыли о подготовке к весне

Не подготовлены семена, не собираются местные удобрения, не ремонтируется инвентарь, не обучаются быки сельскохозяйственным работам—ничего не делается по подготовке к весеннему севу в колхозе «13 лет РКБ». Председатель колхоза тов. Воронин вместе с правлением забыли об этом важнейшем мероприятии.

И. Щербаков.

Верховский сельсовет.

Стахановцы лесозаготовок

Председатель колхоза «Муравейник», Майского сельсовета тов. Прытов на вывозке древесины выполняет дневное задание на 250 процентов.

Колхозники тт. Перминов и Белов из колхоза «Красная поляна», Акатовского сельсовета, работающие возчиками, на Рябчинском участке, выполняют нормы на 200 процентов.

Лесоруб Рябчинского лесозагот-

ка Таисия Аверьяновна Наумова из колхоза «Трудовик», Чернского сельсовета ежедневно выполняет полторы-две нормы. Таким же методам работы она обучила своих односельчанок, работающих вместе с нею. Сейчас у них в деланке развевается красный флажок.

По две нормы

Шестая группа ребят железнодорожного училища получила задание на производственную практику—произвести средний ремонт двух вагонов. Времени на это отводилось 72 часа.

Но ребята, энергично взявшись за дело и развернув социальное соревнование, закончили ремонт вагонов за 9 часов. Они отказались от отдыха после окончания первой смены, а свои обязательства выполняли.

Особенно отличился помощник мастера Блюжев, ученики: Шустов, Смирнов, Малков, Шумов, Столбов, Виноградов и другие. Все они за один рабочий день выполнили более чем по две нормы взрослых рабочих.

Н. Кристин

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 АПРЕЛЯ)

В течение 1 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

По уточненным данным, за 30 марта уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 31 марта уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери—13 самолетов.

За 31 марта частями нашей авиации уничтожены или повреждены несколько немецких танков, 11 автомашин с войсками и грузами, около 70 подвод с боеприпасами, 22 полевых и зенитных орудия, 21 зенитно-пулеметная точка, 32 миномета, 25 пулеметных точек, разрушено 9 железнодорожных вагонов и 1 паровоз, подожжен ангар, рассеяно и частично уничтожено до 6 рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, в течение последних двух дней провели ряд успешных операций и уничтожили до 3000 немецких солдат и офицеров. Взяты пленные. Преодолевая узлы сопротивления противника, наши бойцы разрушили 22 немецких ДЗОТА и блиндажа, уничтожили 6 танков, 11 орудий, 22 станковых пулемета, 33 миномета, 2 бронемашин и 2 грузовых автомашин. Огнем зенитной артиллерии и пехотного оружия сбиты 4 немецких самолета. Захвачены следующие трофеи: 6 вражеских танков, 2 бронемашин, 34 орудия, 106 пулеметов, 25 минометов, 400 винтовок, 524300 патронов, 2800 снарядов, 5800 мин, 7700 гранат, несколько десятков мотоциклов и велосипедов, 20 километров телефонного кабеля и другое военное имущество.

В результате ожесточенного боя гвардейская часть под командованием тов. Миронова (Западный фронт) выбила противника из одного населенного пункта и закрепились на захваченных рубежах. Попытки немцев восстановить положение потерпели неудачу. Наши бойцы, отбив контратаку, нанесли противнику большой урон. Только на подступах к населенному пункту осталось свыше 200 вражеских трупов. Взяты пленные.

Минометчики гвардейцы батареи, которой командует младший лейтенант Бондарчук, заметив скопление немецкой пехоты, выдвинулись вперед и открыли огонь по врагу. Несколькими выстрелами минометчики рассеяли гитлеровцев, истребили 19 солдат противника и захватили 3 станковых пулемета.

В одном из боев отважно действовал паводчик орудия—гвар-

деец тов. Кузнецов. Под огнем противника он с открытых позиций громил немцев и их укрепления. Гитлеровцы бросили на орудие гвардейца свой танк. Несмотря на ранение, тов. Кузнецов продолжал вести огонь и несколькими снарядами подожг вражескую машину. Вслед за этим отважный артиллерист уничтожил трактор-тягач, который немцы выслали за подбитым танком.

Красноармеец-снайпер тов. Архангельский за пять дней уничтожил 42 гитлеровца.

Партизанский отряд под командованием тов. В., действующий на оккупированной территории Ленинградской области, организовал засаду недалеко от немецких армейских складов. Через несколько часов на дороге показались две грузовых автомашины под охраной взвода немецких солдат. Бойцы партизанского отряда забросали вражеские машины гранатами. Весь взвод противника в количестве 22 солдат был уничтожен.

Пленный солдат 3 роты 14 мотоциклетного батальона, 14 немецкой танковой дивизии инженер Эдельгард Мельхиор сообщил: «Недавно я слушал по радио из Москвы обращение германских общественных и политических деятелей к германскому народу и целиком согласен с ним. В Германии растет недовольство гитлеровцами. Продовольственное положение в стране очень тяжелое. Нередко хлеба выдают значительно меньше установленной скудной нормы—по 100-200 граммов на человека в день. В тылу и на фронте много говорят о росте дезертирства из армии. Лейтенант Зильберман рассказывал, что в Германии задержано до 40

тысяч солдат, бежавших с советско-германского фронта». В заключение пленный заявил: «Еще под Ростовом наш батальон потерял половину личного состава и всю свою технику. Мотоциклов в батальоне уже давно нет, а мотоциклетным его называют по старой привычке».

Пленный румынский солдат 5 роты 92 румынского пехотного полка Павел Ковнану рассказал: «... Я был в окопе в то время, когда справа от нас, на расстоянии, примерно, 300 метров, появились русские. Наше отделение, не принимая боя, стало отходить. Когда сержант спросил: «Ребята, если я сдамся в плен, что вы сделаете?». Все ответили: «Господин сержант, мы с вами. Куда вы, туда и мы». Все отделение, во главе с сержантом, сдалось в плен».

Отступая из сел Глазуновка, Геевка и совхоза «Пятигорск», Харьковской области, гитлеровцы учинили чудовищные зверства и насилия над мирным населением и пленными красноармейцами. В селе Глазуновка немцы сожгли 16 колхозников, в том числе троих детей. 83 мирных жителя гитлеровцы увели с собой. В селе Геевка гитлеровцы, ограбив население, расстреляли колхозника Данила Артеменко, изнасиловали многих женщин. В совхозе «Пятигорск» немецкие палачи расстреляли 30 пленных красноармейцев, а 23 раненых красноармейцев заживо сожгли.

Отряд дезертиров из финской армии недалеко от Вигури пустился под откос воинский состав, в котором находился батальон немецких автоматчиков. Среди гитлеровцев много убитых и раненых.

Куронская срывает дровозаготовки

Столовая Шахунского леспродторга обеспечивает рабочих Рябчинского лесозаготовительного участка горячими обедами. Но эти обеда всегда на участок привозятся с опозданием. 2 апреля обеда были привезены с гораздо большим опозданием, чем когда либо. Рабочие сделали простой больше 2 часов. И это в то время, когда лесозаготовкам остались исключительно считанные дни. Кроме того, обедов было привезено очень мало. Вместо 3-х термосов, полагающихся на участок, был привезен только один. Обедоми обес-

печились всего-навсего одна третья часть рабочих.

В чем причина плохого обеспечения рабочих обедами? Да только в беззаботном отношении к своей работе заведующей столовой леспродторга тов. Куронской. Тов. Куронская не хочет понять, что своей недоброкачественной работой она срывает дровозаготовки. Из-за несвоевременной подачи обедов рабочие не додают для страны ежедневно несколько кубометров дров и в этом повинна Куронская.

А. Казанин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

8 апреля 1942 года в 5 часов вечера в зале заседаний Дома Советов созывается очередная 12-я Сессия Районного Совета депутатов трудящихся.

На сессию вызываются де-

путаты райсовета, председатели сельских и поселковых советов. Приглашаются руководители районных, общественных, хозяйственных и кооперативных органов зацдд.

О ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Резолюция X пленума Горьковского областного комитета ВКП(б) от 23 марта 1942 года

В обстановке великой отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков весенние полевые работы имеют особо важное значение. «С ними может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта» (М. И. Калинин).

Колхозы и совхозы области должны текущей весной вспахать и засеять больше, чем до войны, и собрать более высокий урожай, чтобы дать фронту и стране больше сельскохозяйственных продуктов.

Это требует от всех партийных и советских организаций и работников социалистического земледелия высокой организованности, подлинно большевистских темпов работы, умения преодолевать трудности. Передовые колхозы области, успешно завершив сельскохозяйственный год, выполнив свои обязательства перед государством, преодолевая трудности военного времени, по боевому готовы к весеннему севу, полностью засыпали семена и привели их в кондиционное состояние, отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, заготовили местные удобрения, укомплектовали бригады и звенья, проводят агроучебу колхозников. Полностью обеспечены семенами зерновых культур колхозы Вачского, Муромского, Воротынского, Курмышского, Богородского, Борского, Балахнинского, Кудебаковского, Мантуровского, Шарьинского районов. Досрочно выполнили план осенне-зимнего ремонта тракторов Воскресенская, Ляховская, Ветлужская, Семеновская, Шарьинская, Мантуровская, Каменненская МТС.

Однако большинство районов области к проведению весеннего сева не готово.

На 1 марта с. г. семенные фонды в колхозах области засыпаны по зерновым и бобовым культурам всего лишь в размере 92,2 проц., по картофелю—88,3 проц., по льну—60,6 проц., конопле—51,9 проц., клеверу—29 проц. Оттрировано 52 проц. засыпанных семян, и только 57 проц. проверено на качество, причем 19,4 проц. семян зерновых культур оказались некондиционными по всхожести. Особенно большое количество некондиционных семян со всхожестями ниже 80 проц. имеется в колхозах В. Марсеевского, Наруксовского, Б. Болдинского и Работкинского районов.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Т.-Станского, Ардатовского, Вознесенского, Б. Болдинского, Наруксовского и ряда других районов не принимают необходимых мер в полной засыпке семенных фондов в колхозах и не борются с вредными настроениями некоторых руководителей колхозов, рассчитывающих на получение семенной ссуды от государства. Между тем, в колхозах этих районов до сих пор не обмолочено большое количество хлеба.

План ремонта тракторов на 20 марта с. г. выполнен по МТС области всего лишь на 73,6 проц.

Плохо проходит ремонт тракторного парка в Ворсменской, Спаской, Павловской, Б. Болдинской, Княгининской, Воротынской и Фоминской МТС.

Проверкой установлено, что в ряде МТС (Фоминская, Муром-

ская) качество ремонта тракторов крайне неудовлетворительное, выпущенные из ремонта тракторы оказались неукондиционными и непригодными к работе.

Неудовлетворительно проходит заготовка и вывозка удобрений. Вывезено на поля навоза лишь 20,3 проц годового плана. Естовский, Уренский и Тонкин-ский районы не заготовили ни одной тонны торфа и слабо заготовляют другие местные удобрения.

Плохо идет подготовка коня к весенним полевым работам. В большинстве районов не выполняется план тренировки крупного рогатого скота к упряжным работам. В ряде колхозов не закончена организация звеньев, закрепление за колхозниками лошадей и инвентаря, составление агропланов для звеньев и рабочих планов на весенние полевые работы.

Директора и начальники политотделов МТС недопустимо затянули заключение договоров МТС с колхозами и планирование тракторных работ в колхозах, причем в Починковской, Семеновской и других МТС при планировании тракторных работ не учитывается наличие живого тягла в колхозах, вследствие чего по некоторым колхозам допускается чрезмерная нагрузка на живое тягло.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы районов пригородной зоны слабо руководят севом овощей в парниках и теплицах, в результате чего сев начался неорганизованно, с большим запозданием и идет хуже, чем в прошлом году. Особенно неудовлетворительно проходит сев овощей в закрытом грунте в Естовском, Борском, Павловском и Ждановском районах.

Тепло Станский, Уренский и другие райкомы ВКП(б) недооценивают подготовку руководящих колхозных кадров, не занимаются подбором и воспитанием их и допустили в отдельных колхозах проникновение к руководству враждебных элементов, явных жуликов, рвачей и бывших кулаков, чем в значительной мере и объясняется отставание этих районов в подготовке к весеннему севу.

Несмотря на указания обкома ВКП(б), многие областные организации — облпотребсоюз, облздравотдел, управления по делам искусств и кинофикации, областное управление связи—стоят в стороне от подготовки к весеннему севу.

Такое положение с подготовкой к весеннему севу объясняется тем, что райкомы ВКП(б) и райисполкомы, вместо мобилизации всех сил на преодоление трудностей, вызванных военной обстановкой, прикрывают свою плохую работу этими трудностями. Многие райкомы ВКП(б) не учитывают того, что к руководству колхозами пришли новые кадры, и не оказывают им повседневной помощи, проводят массово-политическую работу с колхозниками от случая к случаю, забывая о том, что образцовая подготовка и проведение весеннего сева являются одной из важнейших предпосылок для победы над врагом.

Пленум Горьковского обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить райкомам ВКП(б) и райисполкомам, нач. политотделов и директорам МТС и сов-

хозов, председателям колхозов закончить не позднее 10 апреля с. г. в каждом колхозе, по каждой культуре засыпку семян, их сортирование, проверку качества, обмен некондиционных семян, проведение межколхозной взаимопомощи, покупку и позаимствование семян у колхозников. Обеспечить правильное хранение семян и доведение их до посевных кондиций.

Закончить ремонт всех тракторов, прицепного и конного инвентаря в МТС, совхозах и колхозах к 10 апреля с. г. Проверить качество ремонта каждого трактора и организовать приемку отремонтированных тракторов комиссиями в составе директора МТС, старшего механика, бригадира и трактористов, закрепленных для работы на выпускаемом из ремонта тракторе.

Считать совершенно недопустимым, что директора заводов «Красное Сормово», «Красная Этна», автозавода имени Молотова и другие не выполняют заданий по производству запасных частей к тракторам и сельхозмашинам, и потребовать от них безупрочного выполнения в ближайшие дни установленного плана изготовления запасных частей.

2. Директорам и начальникам политотделов МТС обеспечить не позднее 5 апреля с. г. заключение договоров с колхозами, комплектацию тракторных бригад, составление и обсуждение на собраниях по каждой МТС, колхозу, тракторной и полеводческой бригаде рабочих планов весенних полевых работ, предусмотрев в них сроки проведения отдельных работ, расстановку колхозников тракторов и живого тягла по отдельным земельным участкам и работам с тем, чтобы каждому колхознику и работнику МТС были ясны его место и задачи в проведении весеннего сева.

3. В целях своевременного проведения весенних полевых работ организовать выборочную работу тракторов, не дожидаясь поступления всего земельного массива, оборудовать все колесные тракторы уширителями, обеспечить бесперебойную работу тракторов в две смены, на каждом тракторе поставить освещение для ночной работы, выделить и закрепить колхозников для постоянной работы на прицепных машинах, подвозки воды и горючего. Создать нормальные бытовые условия трактористам в поле, организовать питание, оборудовать будки для отдыха и ночлега. Шире применять агрегатный способ посева, организовать передвижные мастерские и тщательный технический уход за тракторами и машинами.

4. Одобрив решение бюро обкома ВКП(б) о шефстве заводов над МТС, пленум обкома ВКП(б) отмечает, что руководители некоторых заводов не поняли значения шефской работы и до сих пор ничего не сделали по оказанию практической помощи МТС. Предложить горькомам ВКП(б) принять меры к оказанию помощи МТС в проведении весеннего сева путем послышки ремонтных бригад, организации передвижных мастерских, проведения массово-политической работы и культурного обслуживания колхозников и работников МТС и совхозов.

5. Директорам МТС и совхозов обеспечить полный завод горючего санным путем и выполнять

план заготовки газогенераторного топлива. Начальникам Горьковской и Казанской железных дорог и управляющему областной конторой Нефтебьета немедленно завезти на нефтебазы горючее и смазочные материалы для тракторного парка.

6. Работу на весеннем севе проводить от темна до темна. Обеспечить полное использование на полевых работах всего наличного живого тягла колхозов и совхозов, сократив количество лошадей, используемых на внутрихозяйственных работах.

Во избежание лишних переездов организовать на отдаленных участках полевые станы, обеспечить в них общественное питание колхозников.

За 2 недели до начала полевых работ поставить рабочих лошадей на отдых с тем, чтобы все живое тягло вышло в поле в состоянии хорошей упитанности. Ввести подголку рабочего скота в борозде.

Широко использовать крупный рогатый скот колхозов и колхозников на сельскохозяйственных работах (подвозка воды, горючего, семян, обработка усадеб колхозников и близких полевых участков).

Поручить облисполкому мобилизовать в помощь колхозам, МТС и совхозам на период весенних полевых работ 3 тыс лошадей и 50 тракторов из предприятий и организаций г. Горького и области.

7. Провести весенний сев на высоком агротехническом уровне. Организовать выборочные полевые работы, не допуская разрыва между обработкой почвы и севом, обеспечить максимальное применение местных и минеральных удобрений, проведение протравливания и яровизации семян и других агротехнических мероприятий. Установить в колхозах обязательную приемку бригадирами и председателями колхозов от колхозников и тракторных бригад качества выполненных работ.

8. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам районов пригородной зоны до 5 апреля с. г. ликвидировать недопустимое отставание с севом овощей в закрытом грунте и обеспечить безусловное выполнение плана сева в установленные сроки.

9. Обратив внимание райкомов ВКП(б) и райисполкомов на особо важное значение выполнения плана посева овощей в открытом грунте и посадки картофеля. Под картофель, как правило, отводить лучшие земли в полях севооборота, вспаханные под зябь, с внесением весной навоза и других удобрений. Применять яровизацию, проваливание и проращивание семенного картофеля и посадку верхушек клубней его по методу академика Лысенко.

10. Предложить горькомам и райкомам ВКП(б), горисполкомам и райисполкомам проверить готовность к весеннему севу подсобных хозяйств предприятий, оказать им необходимую помощь в проведении весеннего сева. К 15 апреля с. г. закончить работы по отведению земельных участков для индивидуального огородничества рабочих и служащих, оказать им помощь в обработке земли. Земельным органам принять меры к обеспечению семян и рассадой овощных культур рабочих и служащих, имею-

щих индивидуальные огороды.

11. Обратив особое внимание на проведение в жизнь всеми колхозами постановления СНК СССР от 29 мая 1941 года «О мерах по увеличению кормов для животноводства в колхозах», безусловно выполнить план посева кормовых культур, закладки их семенников и провести мероприятия по улучшению лугов и пастбищ с тем, чтобы план накопления кормов для животноводства в 1942 году был выполнен каждым колхозом и совхозом.

12. Обязать облово и облздравотдел организовать в каждом колхозе детские учреждения (детсады, площадки, детсады) и оказать помощь колхозам в обслуживании этих учреждений.

13. Райкомам ВКП(б) и райисполкомам провести общественный смотр готовности к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов, итоги смотра обсудить на собраниях первичных партийных и комсомольских организаций и общих собраниях колхозников, мобилизовав колхозников и работников МТС и совхозов на быстрое устранение выявленных недостатков и на образцовое проведение весеннего сева.

В ближайшие дни закончить подбор и утверждение руководящих кадров колхозов из числа наиболее опытных, активно работающих колхозников, смелее выдвигая на руководящую работу женщин-колхозниц. Систематически оказывать помощь вновь выдвинутым кадрам, воспитывая их в духе строжайшего и четкого выполнения директив партии и правительства.

14. Считать важнейшей обязанностью партийных организаций, политотделов МТС и совхозов—обеспечить ведущую роль в производстве каждого коммуниста и комсомольца. Возглавить возрастную производственную и политическую активность масс, широко развернуть социалистическое соревнование и организацию стахановских, фронтовых бригад и звеньев.

Всю партийно-политическую работу в деревне перенести в поле, расставить коммунистов, комсомольцев и агитаторов по бригадам и звеньям.

Установить повседневный действительный партийный контроль за выполнением плана сева, устраняя на ходу все ошибки и недостатки в проведении полевых работ.

Ежедневно информировать колхозников, колхозниц и работников МТС и совхозов о текущих событиях, разъяснять решения партии и правительства, широко пропагандировать образцы стахановского труда, используя все формы агитации и в первую очередь индивидуальные и групповые беседы, чтения газет, популярные доклады и лекции.

Организовать выпуск «боевых листов» в каждой бригаде. Широко использовать наглядную агитацию (плакаты, лозунги). Перестроить культурно-массовую работу клубов и изб-читален с таким расчетом, чтобы она велась непосредственно в поле.

Пленум обкома ВКП(б) призывает коммунистов, комсомольцев, всех рабочих, колхозников и интеллигенцию области по-большевистски подготовить каждый колхоз, совхоз и МТС к весеннему севу и провести его в агротехнические сроки.

Ответственный редактор
А. М. МОЧАЛОВ.